TETA-1050 Kansantalous

Tentti 18.4.2011

Vastaa kahteen seuraavista kysymyksisti ytimekkiisti, max. 1 sivu per kysymys.

Jos olet vastannut useampaan kysymykseen kuin kahteen, huomioidaan ne Joista alimmat pisteet.

Vastaa kuulakirkikyndlli, Jos teet virheen ja/tai haluat muutiaa vastaustasi, niin yliviivaa
poistettu osuus. Ali sottaa.

1) Mitka tekijit rajoittavat EU:n suhdannepolitiikkaa?

2) Miksi Maatilan olosuhteet pasttyivit lopputilaansa Orwellin kirjassa? Kuinka
lopputilannetta voisi muuttaa huomioiden pareto-optimaalisuus?

3) Osoita kuinka a) investoinnit b) verojen kiristiminen muuttavat kokonaistasapainoa?

- 4) Arvioi Goran Perssonin lausuntoa talouspolitiikan tehokluuden nikskulmasta: ”Talous on
yksinkertaista. Valtavan yksinkertaista. Kokopiivitoimisesti talouden kanssa tekemisissi -
olevat sekoittavat ja vaikenttavat asioita. Kunhan vain muistaa, etté tulojen on oltava yhtd
suuria kuin menojen, niin selvidd hyvin. Siiti siti sitten voi halutessaan kehitelld teorioita”

- 5) Muédrittele yksinkertaisin talouden malli virtoineen.
a. Mihin oletuksiin malli perustuu? ‘ -
b. - Mitkd tekijat aiheuttavat poikkeamia mallin toimintaan?




